

# 习近平同马克龙、冯德莱恩 举行中法欧领导人三方会晤

据新华社巴黎5月6日电 当地时间5月6日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向和实现中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴定位,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中欧关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调,中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景,不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知,制定积极对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中欧关系政治基础和国际关系基本准则。双方要办好新一次中欧领导人会晤以及战略、经贸、绿色、数字高层对话,打造稳定互信的产业链供应链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排,鼓励民间和地方交往、教育和科研合作,改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出,中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事,代表

的是先进产能,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看,都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢,双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间,双方应该通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切。

马克龙表示,今年是法中建交60周年,法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中欧领导人三方会晤。这既是以往几次法中欧领导人三方会晤的延续,也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战,国际局势处于关键转折点,法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作,这事关欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作,增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”,欢迎中国企业来欧投资合作,希望同中方加强合作,共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作,应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示,欧中关系良好,明年是欧盟同中国建交50周年。中国在全球事务中地位作用举足轻重,同中国保持良好关系对欧盟至关重要,也将决定能否更好应对气候变

化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重,求同存异,增进互信,避免误解,共同维护以国际法为基础的国际秩序,促进世界的和平、安全与繁荣。

关于乌克兰危机,习近平指出,中方、法方和欧方都希望尽快停火止战、欧洲恢复和平,都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级,共同为和谈创造条件,共同维护国际能源粮食安全、产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者、当事方,一直为劝和奔走,为促谈尽力。中方的客观公正立场和建设性作用,得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突,习近平强调,当务之急是尽快实现全面停火止战,重中之重是确保人道主义救援,根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中欧在巴以问题上有很多重要共识。中方愿同欧方一道,支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议,制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为,此次三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。

## 创造中法关系美好未来 为世界作出新的贡献

——习近平主席署名文章引发法国各界和国际人士强烈共鸣

5月5日,在赴巴黎对法国进行国事访问之际,国家主席习近平在法国《费加罗报》发表题为《传承中法建交精神 共促世界和平发展》的署名文章。

习近平主席的署名文章引发法国各界和国际人士强烈共鸣。多国人士表示,习近平主席对法国进行第三次国事访问,对两国关系发展具有承前启后、继往开来的重要深远意义,相信习近平主席此访将推动双方传承建交精神、深化各领域务实合作、共同维护世界和平稳定,为世界的繁荣进步作出新的更大贡献。

巴黎街头,中法两国国旗迎风飘扬,习近平主席到访受到热烈欢迎。“2024年是个有特殊意义的节点。”习近平主席此次访法是中国国家元首时隔5年再次对法国进行国事访问,适逢中法建交60周年。

“欢迎更多高质量法国农产

品、化妆品进入中国市场”“欢迎包括法国在内的世界各国企业赴华投资兴业”“中国政府支持更多中国企业到法国投资”……法国各界人士认为,习近平主席在署名文章中所作重要论述,再次释放出中国将扩大高水平开放的决心与信心,必将为法中未来深化创新合作打造更富活力、更为广阔的市场与机遇。

“作为联合国安理会常任理事国,法中两国之间的战略沟通与协调非常重要。”法国国际关系与战略研究所所长帕斯卡尔·博尼法斯非常认同习近平主席关于双方“加强沟通协作,维护世界和平稳定”的主张。博尼法斯说,两国在乌克兰危机、巴以冲突等热点问题上可发挥建设性作用,期待在习近平主席访问期间,两国元首能就加强多边主义、促进世界和平展开深入探讨。

据新华社



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 高速“裂缝危机”如何才能处理好

近日,有网友发文称,湖南常德至张家界的安慈高速路出现裂缝。5月6日,极目新闻记者从当地有关部门获悉,因安慈高速石门段出现裂缝,目前道路已经双向封闭,途经该路段需绕行。

网传图片显示,裂缝有多条,既长且宽,让人看了惊心不已。此前,梅大高速发生的塌方事故震惊世人,安慈高速公路出现的裂缝无疑成了一个大大的“惊叹号”和“问号”。在采取应急手段的同时,当地有关部门还应该深入调查,给公众一个负责任的交代。

值得一提的是,5月6日,极目新闻记者以市民身份致电常德市交通运输局,接线人员证实网传安慈高速道路出现裂缝属实。至于

全面地、深刻地聚焦“裂缝之问”,找出问题症结,从而针对性地拿出彻解之策,既有必要性,也有迫切性

高速路面为何会出现裂缝,该工作人员回复称:“下雨下得蛮狠。”虽然这并不是正式的信息发布,但由于缺乏常识,因而依然让人感到失望。常识告诉我们,高速公路不是温室里的花,如果它连风吹雨打都忌惮,那也太荒唐了。

高速公路是百年大计工程,设计和施工,应该有严格的标准,必须考虑到各种极端情况。唯有如此,建成通车的高速公路才是安全可靠的。

据报道,安慈高速是湖南省湖区软基路段过渡路面施工的首创

者,项目方采取“提前卸载、自然沉降”的方式,确保了全线按时通车。但湖区软质基底的自然属性,决定了该段道路在一定时期内,会存在沉降现象。设置在21公里软基路段上的22个监测站和7个深层水平位移观测桩,可以通过北斗卫星的高精度定位,全天候地记录路基沉降及位移数据。这番表述显示,建设这条高速公路,颇不寻常,甚至可以说具有一定的创新性。在这种情况下,有关部门对此条高速公路拥有一套管理和监测机制,而且这一套机制也在发挥着

重要作用。这是必须认可的。

但现在的问题是,裂缝的产生,是否和软基路段有关,或者另有原因?裂缝会不会继续出现且带来更大危机?如何解决这个问题?

考虑到这条高速公路通车仅两年半,裂缝的出现时间未免过早。而这并不符合人们的普遍认知。全面地、深刻地聚焦“裂缝之问”,找出问题症结,从而针对性地拿出彻解之策,既有必要性,也有迫切性。

一条高速公路的建成通车,对当地经济社会发展的意义是重大的。但如果一条高速公路带“病”运营,后果也是可怕的。正因如此,我们才要更谨慎、更客观、更理性地直面成绩和问题,处理好这场“裂缝危机”。

现代快报/现代+首席评论员戴之深

### 快评

## 叫花鸡里没有鸡,“不该发生”的何以发生

日前,一名女子在网络发布视频称,5月1日下午,自己和家人前往杭州市旅游,在河坊街一家店铺购买了三只叫花鸡,其中一只当场打开并食用,另外两只带回了家。回到家后,博主打开了一只叫花鸡,却发现只有土、没有鸡,于是在打开最后一只叫花鸡的同时录制视频,结果发现其中也没有鸡。

叫花鸡里没有鸡,听起来就让人啼笑皆非。大老远地跑来捎带点特产,结果带回去一堆泥巴,游客的愤怒可以想见。如果商家是有意为之,就属于无底线的“欺客

宰客”,必须“重罚”。如果是商家“失误”造成的,也必须承担相关赔偿责任。

据潮新闻报道,对于网友曝光的“叫花鸡里没有鸡”,这家店的店员表示确有其事,“因为假期,招了临时工,当天客流量较大,估计当时顾客比较着急,将样品递给了我们店员。店员不熟悉商品,就给打包了。”

按照这种说法,游客买的“叫花鸡”,很可能是拿了纯泥土做的样品,又遇上了“不熟悉”的临时工才导致这样的“乌龙”。这究竟是巧合还是借口,是游客拿错了,还

是店员拿错了,又或者是别的因素造成,都有待调查。

无论如何,“叫花鸡里没有鸡”,都是说不过去的。即便是失误,对游客来说也是相当不好的体验。公开资料显示,河坊街为杭州历史文化街区,也是西湖申报世界历史文化遗产的有机组成部分,是“杭州人常来,外地人必到”之处,被授予“中国著名商业街”、全国“百城万店无假货”示范街、“中华老字号第一街”等荣誉称号,是国内首个被评为4A级景区的商业特色街区。以这样的金字招牌,在服务上更应该将差错

降到最低。此事无论真相如何,对旅游业、商家都发出警醒,为什么各地多次开展旅游专项整治,还是发生如此尴尬的事件?

“功夫在平时”,监管工作理应做实做细。希望在调查清楚后,不要止步于就事论事的整改,而是要在提升整体服务意识的层面发力,避免这些不该发生的事件。

现代快报/现代+评论员 程色凉秋



扫码获取更多内容

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师